

# 习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以对历史和人民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环

境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积

极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他方式发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

## 多措并举推动县域经济高质量发展

习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上指出,“大力发展县域经济,形成新的增长点”。贯彻落实总书记重要讲话精神,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足区域实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,协同推进特色化、集群化、智能化、绿色化发展,培育壮大县域经济现代化产业体系。

注重因地制宜,形成特色化发展。县域经济业态多元、潜力巨大。应立足资源禀赋、区位优势、产业基础和文化条件,确定发展目标和实现路径。牢固树立粮食安全是“国之大者”,把增加农业质量效益和竞争力放在突出位置,根据不同县域特点,加快推进农业产业化发展,提高农产品质量和粮食供给水平。大力发展特色产业,加强与中心城市、县域之间协同互补、错位发展,积极培育特色品牌,推动主导产业建链、补链、延链、强链。用好自然珍宝和文化瑰宝,加强县域文旅经济发展。

注重规划布局,推进集群化发展。加强产业新城和产业集聚区建设,是县域经济高质量发展的重要路径。应着眼长远、突出重点、科学规划、协同发展,全力打造核心竞争力强、上下游企业配套衔接的产业集群。推进农业产业化,推动农村一、二、三产业融合发展,大力发展现代农业,积极发展乡村特色产业和农产品加工业,延长产业链、提升价值链。充分发挥国有企业引领示范和民营经济生力军作用,提升行业组织效能,探索组建产业合作平台或联合体,推进产业集群发展,培育壮大县域经济龙头企业。充分发挥财政资金引导撬动作用,加大对龙头企业、优势产业的扶持力度,鼓励龙头企业向外兼并重组,引导资源、技术、人才、资本等要素向优势企业集聚。

注重科技支撑,提升智能化发展。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。坚持以科技创新为引领,加快传统产业向数字化、网络化、智能化升级改造,提升先进制造业、电子商务、物流运输、农牧

种业等发展水平,让传统产业焕发新的生机活力。主动对接国家发展战略需求,融入区域“人工智能+”行动,依托高等院校、科研院所、大科学装置等科技力量,通过技术转让、技术租赁等模式,培育壮大县域经济,布局建设未来产业。积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,出台优惠政策,有序引导各类科技人才回乡创业、下乡创业,探索与高等学校、大院大所建立结对合作关系,鼓励科研人员开展弹性服务。

注重转型升级,实现绿色化发展。深刻领悟新质生产力本身就是绿色生产力的内涵要求,践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。加快推进县域经济发展方式绿色转型,积极做好绿色科技创新和先进绿色技术推广应用,承接绿色制造业,发展绿色服务业,构建绿色低碳循环经济体系。大力倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和消费方式,发展生态旅游、民俗文化、休闲观光、医疗康养、文体赛事等产业,打造绿色生态产业链和供应链。(光明网)

## 防范电信网络诈骗,铸牢网络安全防线

“618”购物狂欢节来临,许多不法分子也开始蠢蠢欲动。随着我国金融、通信业的快速发展,电信网络诈骗犯罪迅速发展蔓延。诈骗集团不断变换诈骗手法,隐蔽性和迷惑性强,大众稍不留意就容易上当受骗。电信网络诈骗出现哪些新类型?防范电信网络诈骗需要我们掌握哪些防骗技巧?专家一一介绍防诈知识,让大家远离电信网络诈骗陷阱。

电信网络诈骗套路,提防四个环节

电信网络诈骗是指以非法占有为目的,利用电信网络技术手段,通过远程、非接触等方式,诈骗公私财物的行为。

中国信息通信研究院安全研究所副所长林美玉表示,电信网络诈骗一般包含精准信息获取、诈骗脚本编撰、通讯联络沟通、支付转账汇款四大主要实施环节。“不法分子会先非法窃取受害人身份证号等精准个人信息,基于这些个人信息,结合社会热点设计各种诈骗场景。然后通过电话、短信、即时通信工具、互联网等单一或组合形式的通讯渠道联络受害人,让受害人开启共享屏幕、点击钓鱼链接等方式,盗取账户信息以及密码,直接操作受害人账户转

账。”林美玉说。

各电商平台、实体商圈推出的“618”购物狂欢节购物活动一波接一波,在疯狂“买买买”的同时,有不法分子正虎视眈眈地盯着买家的钱包。对此,中国信息通信研究院安全研究所副所长林美玉提醒,目前网购类诈骗是一种高发多发的诈骗类型,消费者要特别提防虚假购物、虚假退费/退货、刷单返利等三类诈骗手法。“当前,刷单诈骗手法不断翻新,兼职、任务、点赞和关注的新套路层出不穷,复合型刷单方式成为新套路,虚假招聘、免费福利、网络赌博等,本质都是垫付资金做任务的刷单性质。”林美玉强调。

电信网络诈骗手法有新变,警惕六个新特点

当前,电信网络诈骗犯罪究竟有哪些特点?中国移动信息安全中心品质管理部副经理周晶介绍,随着信息技术和移动互联网飞速发展,电信网络诈骗犯罪呈现出六大特点:

一是诈骗对象精准化。诈骗分子能掌握受害人的职业、爱好等精准信息,并为其量身定制诈骗方案。

二是犯罪链条产业化。电信网络诈骗已形成一整套黑灰色产业链,上中

下游各环节组织清晰、分工明确。

三是网络诈骗主流化。互联网已成为电信网络诈骗主要载体。

四是涉及领域广泛化。电信网络诈骗是个复杂的社会综合治理难题,涉及公检法、金融、电信、互联网、教育、工商等多个领域、行业。

五是技术对抗白热化。随着AI技术的成熟,利用AI进行声音合成、换脸等实施诈骗的犯罪案例也开始出现,让人防不胜防。

六是犯罪团伙境外化。诈骗窝点向境外转移趋势明显,为打击治理工作带来了困难。

共筑反电信网络诈骗“防护网”,反诈常识记心间

微呼科技CEO靳晓鹏表示,作为企业通信方提三方面建议,不给诈骗分子带来可乘之机。

首先,提高通知提醒服务的统一性;其次,提高自己专用号码通道的品牌识别度;再次,增强反诈宣传确保用户专用客服通道畅通。

同时,希望相关主管部门建立标准规范统一相关电话短信服务。例如推动各地信令信息的统一和规范等。

(人民网)

全国“安全生产月”

## 逃生通道五问 你一定要了解!

1、哪些场所必须有逃生通道?

以下场所都应有与其功能、耐火等级、人员密度等相适应的安全疏散与避难设施:厂房、仓库等工业建筑;居民楼等住宅建筑;办公楼、医院、宾馆、体育馆等公共建筑。

以下地点都应设置可通行消防车并与外部公路或街道联通的道路:工业与民用建筑周围;工厂厂区内;仓库库区内;城市轨道交通的车辆基地内;其他地下工程的地面出入口附近。

一旦发生火灾,这些通道将成为区隔“生与死”的生命通道。

2、空着也是空着,能在生命通道放东西吗?

不能!

日常生活生产中,占用、堵塞逃生通道的现象时有发生:有的楼道成了杂物间;有的消防车通道成了停车场;有的生产经营单位为了“方便管理”,堵塞或锁闭了多处安全出口和疏散通道。一旦发生火灾,堵塞的通道会阻碍人员疏散,通道中堆放的易燃物会封锁逃生路线,占用的消防车通道会延误最佳灭火救援时间。

每一条不畅通的逃生通道,都会成为对生命和财产安全的极大威胁。

3、占用、堵塞逃生通道会被处罚吗?

会!这是违法行为。

《中华人民共和国消防法》第十六条规定:机关、团体、企业、事业等单位应当履行下列消防安全职责:保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通,保证防火防烟分区、防火间距等符合消防技术标准。

第二十八条规定:任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。

《中华人民共和国消防法》第六十条规定:占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的;占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的,对单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;对个人有以上违法行为的,处警告或者五百元以下罚款;经责令改正拒不改正的,强制执行,所需费用由违法行为人承担。

4、紧急时刻,如何通过逃生通道脱险?

牢记这三条口诀:

看标志,记路线

进入小区、工厂、餐饮店以及其他人员密集场所时,首先要提前了解安全出口和疏散通道的位置,熟悉逃生疏散图和疏散路线。

做预案,搞演练

工厂企业应组织制定符合本单位实际的灭火和应急疏散预案,设定两条及以上的逃生路线,并且至少每半年要组织员工进行一次逃生自救和扑救初期火灾的演练。

不慌乱,快疏散

突遇火灾时,保持镇静。按照安全出口标志的指示,利用所有通道有序迅速疏散,切勿乘坐电梯。穿过浓烟时,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿前行。

5、平时如何保持逃生通道畅通?

做到“五不要”:

生产经营单位在经营中,不要随意摆放杂物,不要占道经营,更不能堵塞或锁闭逃生通道;

居民不要在走廊、楼道等地堆积物品;

驾车出行时不要随意占用消防车通道;

安装防盗窗时不要全封闭,要留好安全门;

发现周边场所的防火门被损坏时,不要无视,要及时向有关单位反映。

杜绝侥幸心理,守护“生命通道”,这是对生命最好的尊重!

(中国应急管理新媒体中心)